



新闻快递

定远县建优市场主体全生命周期服务链

着力打造百亿鹅产业助力乡村振兴

本报讯 截至目前,定远县年出栏万只鹅以上养殖户已达203家,肉鹅年出栏650余万只,出栏量年均增长5%。

规划引领。委托安徽农业大学动物学院高标准编制了《定远县鹅产业发展规划》,确立建设“一院、一园、五中心、八基地”的“1158”鹅产业发展思路,引进7家龙头企业投资鹅产业,着力在3年内实现年养殖规模5000万只的“百亿元鹅产业”。

平台助推。围绕做大产业规模、拓展产业链条、做响产业品牌,开展招大引强,强化项目支撑。在桑涧镇建设以鹅产品加工为主的禽类蛋白产品一体化产业园,引入安徽品享集团总投资4亿元年

本报讯 今年以来,定远县深入推进行政审批制度改革,落实简政放权各项措施,念好“宽、促、优、畅”四字诀,提升准入、准营、服务、退出全链条水平,促进市场主体规模进一步壮大、活力进一步释放、资源配置进一步优化。

“宽”准入,培育市场主体生态。全面推进“证照分离”全覆盖改革,全面开放企业名称库,通过自主核名系统自主申报名称2981件,出台《定远县市场主体住所(经营场所)负面清单》,进一步简化住所登记手续,全面实施“住所(经营场所)登记承诺制+负面清单管理”登记改革举措。围绕减环节、压材料、降成本、提效率,打造企业开办一窗受理、一网通办、一次采集、一套材料、一档管理、一日办结“六个一”体系,整合市场监管设立登记、公安印章刻制、税务申领发票和税控设备、社保登记等事项为1个环节办理,为企业提供常态化“跑一次、一天办、零成本”的集成服务,企业开办时间全面压缩至1个工作日以内。今年以来,全县新登记各类市场主体3629户,同比增长24.7%。其中:新登记私营企业1219户,同比增长37.4%,个体工商户2294户,同比增长18.5%。

审批、审批改备案、实行告知承诺、优化准入服务”4种改革方式,着力推进照后减证并证和简化审批。对符合告知承诺条件的申请人以书面形式承诺其符合审批条件即可办理许可证,以先审批后监管方式代替原先的先核查后审批,实现一次申领,一次承诺,一次办结。今年以来,采取告知承诺制办理食品生产经营许可事项15件,药品经营许可28件,许可改备案办理预包装食品经营许可352件。

“优”服务,助力大众创业创新。坚持把优质服务贯穿企业开办全过程,以高质量服务推动企业高质量开办。实施“智慧办”。大力推行“互联网+政务服务”“网上办”“掌上办”,企业开办全程网办率达100%以上。在县政务服务中心和基层市场监管所注册登记窗口铺设商事登记一体机和个体工商户智能审批机,全面实现营业执照自主申报、自主选名、自助打照、智能审批。提供“免费办”。通过政府购买服务方式,提供执照免费邮寄和公章免费刻制服务,为企业节约开办费用达36万元。优化融资服务,为3户企业办理股权出质担保资金12.95亿元。拓展“安心办”。全面推行阳光服务、微笑服务、规范服务、廉洁服务,坚持服务办事热心、咨询解答耐心、办理业务诚心、对待批评虚心。提供“邮寄办”“预约

办”“上门办”等服务举措和全流程登记指导服务,对双招双引等重点企业开通绿色通道,实行容缺办理、特事特办。去年以来,该县注册登记窗口2名工作人员分别荣获营商环境先进个人、窗口服务标兵、“五一劳动奖章”和“干部之星”表彰。

“畅”退出,优化市场资源配置。全面推进企业简易注销登记改革。与税务等部门建立联动机制,依托“一网通办”注销平台,改部门串联为并联办理,注销登记时间由45天压缩至20天,加快空壳市场、低效市场主体退出,为市场腾出更多优质的住所、名称资源。今年上半年共办理简易注销登记111家。推进吊销未注销企业强制注销改革试点。该县承担了滁州市“强制注销”改革试点工作,成立了领导小组,出台了改革试点工作方案,建立了县市场监管局牵头负责,县人社、自然资源、数据、税务等部门共同参与、明确分工、协调推进的工作机制。目前,已完成近2000户吊销未注销企业的底数摸排和实地核查、催告清算公告发布、动态销号等工作,1603户吊销未注销企业强制注销工作已全面启动,企业信息已发往法院、税务、人社、自然资源等部门核查,按程序即将发布拟予强制注销公告。

风险服务进千企 “量身定制”解难题

今年以来,定远县税务局扎实开展“风险服务进千企”活动,及时开辟税务服务“绿色通道”,从企业信息、税收风险、优惠政策、税费新政、信用评级、供需行情和意见征求等方面全方位分析、指引,为企业提前全面“体检”。

沈傲阳 丁鹏摄



曲阳纵横

桑涧镇多措并举开展农村人居环境整治

今年以来,桑涧镇多措并举开展农村人居环境整治,全面提升农村人居环境质量。

聚焦经验总结,示范带动。每月召开工作经验总结会,总结存在的不足,借鉴别处好的经验,创新工作方法,形成工作合力。不断健全完善农村人居环境治理和督查考核等机制,形成主抓在镇、主推在村,群众广泛参与的工作格局。仅7月上旬就

(熊中昊)

严桥乡人大代表助力防溺水工作

连日来,严桥乡人大代表积极助力青少年防溺水安全工作,切实保障广大青少年生命安全。

该乡人大代表利用宣传册页、横幅、标语、手机短信、抖音、微信等多种载体,广泛开展宣传,扩大防溺水宣传的知晓率、覆盖面,进一步加大对青少年防溺水安全警示教育的力度,强化家长监管意识和青少年安全意识,积极营造青少年防溺水宣传警示氛围,最大限度减少溺水事故的发生。该乡人大代表自发对辖区内水库、塘坝、沟渠等重点危险水域开展全方位隐患排查,建立台账,及时对辖区内的重点地段设置防溺水警示标牌,并加强重点水域的巡查工作,做到及时发现、及时消除隐患。

(李成常)



“皖美”服务队 情系金银花

近日,在定远县池河镇回乡创业女企业家、滁州市人大代表齐梅的金银花基地,国家电网安徽电力皖美共产党员服务队滁州定远分队冒着40℃高温,前来检修水泵和滴灌装置、烘干设备,保障第4茬金银花生长用水,如期采摘。工作人员全力服务订单农业,“皖美”服务队受到齐梅连声称赞。

吴传训 范定国摄

藕塘镇积极开展防电信网络诈骗宣传

近日,藕塘镇多措并举,积极开展防范电信网络诈骗工作,筑牢安全“防护网”,守牢群众“钱袋子”。

该镇强化组织领导,成立了防范电信网络诈骗工作领导小组,制定工作方案,组织镇、村干部来到村组、企业、农户家中广泛宣传防电信网络诈骗,帮助群众下载国家反诈APP,向他们讲解如何使

(刘伟)

范岗乡举办主题阅读朗诵比赛

近日,范岗乡新时代文明实践所联合范岗乡文化站举办“奋进新征程 建功新时代 喜迎二十大”主题阅读朗诵比赛,抒发干部群众坚定不移听党话、感党恩、跟党走的深厚情感。

本次比赛以铭记党的光辉历程,认识党的伟大贡献、感悟党的初心使命、传承党的伟大精神为主要内容。比赛现场,朗诵选手们慷慨激昂,以极富

(沈明月 王丹丹)

事实无人抚养儿童助学工程启动

本报讯 为进一步加强事实无人抚养儿童的关心关爱,维护事实无人抚养儿童受教育权利,近日,定远县民政局、教体局、财政局、人社局联合印发《定远县事实无人抚养儿童助学工程实施方案》,自文件发布之日起实施事实无人抚养儿童助学工程。

明确资助对象。该工程资助对象为已被认定为事实无人抚养儿童中年满18周岁后仍在就读的经济困难学生,包括普通本科学校、普通专科学校、高等职业学校等高等院校及中等职业学校、技工院校全日制就读的学生。

明确资助标准。事实无人抚养儿童

助学按属地管理原则,由该县民政部门具体组织实施,县财政通过地方福彩公益金予以支持,对符合条件的资助对象给予每年不超过0.6万元专项资助。

明确办理流程。事实无人抚养儿童本人可向户籍所在地的乡镇人民政府提出补助资金申请,乡镇人民政府受理后及时报县级民政部门,县级民政部门通过材料核实、家庭巡访、数据比对等方式完成事实无人抚养儿童身份、户籍、学籍、家庭经济状况等信息的核实确认。最后通过社会化方式,将补助资金发放到受助事实无人抚养儿童所提供的银行账户。

(李敬 郭敏)

多举措全面提升水稻种植效益

本报讯 今年以来,定远县持续加强农业生产新技术、新模式推广研发力度,提升水稻种植效益,保障国家粮食安全。

整县推动,全面提升。为切实提升县域内水稻整体生产水平,该县推进实施水稻绿色高质高效行动整县制,5月初,通过各乡镇遴选公示,目前全县参加项目种植实施主体84个,实施面积约6万亩,实施主体基本涵盖了区域内条件适宜、示范带动能力强的种粮大户及规模化生产主体。按照“百亩田、千亩方、万亩片”的示范带动模式进行项目部署规划。标准化工厂育秧、全程高产优质栽培模式、水稻化肥减量、病虫害绿色防控等多项生产技术在各实施主体生产过程中融合应用,统一示范推广。农技推广人员结合农时,在各主要实施主体田间地头召开现场观摩会,向中小农户推广各项配套技术。按照项目实施规划,目前已基本形成了“技术高地+应用示范+农技推广”的水稻绿色高质高效“定远模式”,为抓好创建质量,全面提升该县水稻种植技术水平,打下良好基础。

协作攻关,重点提升。为引进水稻

生产先进技术,持续推动农业生产技术换挡升级,该县农业农村技术推广中心与袁隆平院士团队及国家杂交水稻工程技术研究中心紧密协作,成立了定远县农业技术推广中心院士工作站,结合当地农业生产实际,重点攻关水稻绿色高质高效生产模式,耦合绿色植保、化肥减量增效、高效栽培等技术,为水稻绿色高效发展拓宽了新的技术路径。通过超级稻品种筛选、病虫害绿色防控、肥水耦合、全程机械化,不同栽培模式等多项关键技术研究,初步形成水稻提质增效技术体系。截至目前,累计引进适宜该县农业生产环境的超级稻品种18个,推广技术成果应用面积70余万亩。

加强服务,全程提升。为全力保障在地秋粮各项田管技术措施超期高效落地,该县农技推广中心成立了22个包乡技术指导组,协同全县各乡镇对在地秋粮进行田管技术指导,就种植户关心的农药选用、水肥管理等技术进行全程服务。自4月份以来,该县农技部门共发动570余人次开展服务,发布病虫信息简报6期,墒情简报9期,为保障粮食安全提供了高效的技术服务。

(张文斌)

靶向聚力商贸工作发展稳中有进

本报讯 今年以来,定远县商务局牢固树立“慢进是退,不进更是退”的争先意识,积极克服疫情影响,秉承商务为民、兴商富民理念,强力动员全县商务系统开局就发力、起步就冲刺,精准施策,助力全县经济高质量发展。1至5月份,完成限上消费品零售总额12.6亿元,增幅17.1%。

夯实基础,完善商贸体系建设。坚定扩大开放、招商引资不动摇,瞄准京津冀、长三角、珠三角重点区域,强力开展上门招商、以商招商,积极引进大型商业零售企业,进一步做足增量。加快构建对接产销、贯通城乡、联通内外的高标准现代化商贸流通网络,补齐城乡流通设施短板,发展流通新业态新模式新场景,推进消费提质扩容。

育强选手,培育限上商贸企业。按照“在库企业抓增长,达标企业抓入库,接近企业抓培育,新兴企业抓跟踪”的思路,发放工作提示单66份,联合22个乡镇筛选一批接近限上标准、达到限下要求的商贸流通企业,建立以年度为周期的“准限上限下商贸单位信息库”,作为新增限上企业、替换限下企业“后备军”重点培育。

补足动能,凝聚商贸工作合力。认真落实各级商贸扶持政策,进一步促进商贸企业发展,宣导商贸企业做大做强,持续壮大经济总量。有力调动各部门、各乡镇抓商务经济的积极性,紧盯目标任务,加强经济运行监测分析,统筹部门和乡镇协调配合,不断推动商贸工作快速发展。

(刘欢)